新闻热线:13967091122(551122)

### 走上农业现代化之路 助力乡村振兴

# 阜山乡不断发展壮大皇菊产业





本报讯 (记者 陈柔妤 张永益 见 习记者 杨晨曦) 眼下,正是菊花丰收 上市的季节。在阜山乡陈宅村皇菊基 地,只见田垄间的皇菊个个圆润饱满、 色泽喜人。村民们提着篮子,穿梭于田 间地头,手法娴熟地摘下一朵朵菊花装 进篮子里,脸上写满了丰收的喜悦。金 黄的菊花映衬着蓝天白云、村庄农舍, 成了这个季节美丽的风景,也"晒"出菊 农红红火火的好日子。

在种植基地附近的厂房内,一筐筐 色泽艳丽、呈绒球状的皇菊被工人们从 进花口搬进生产车间,整齐地堆放在摊

放区等待分拣,十余位村民正按照菊花 的大小、品相等进行分拣,依次将它们 平铺在烘干网上等待烘干。"烘烤过程 中要时时注意对温度、湿度、时长等进 行把控,这样才能确保烘干后的皇菊品 相上佳、原色原味。"青田县轩德皇菊开 发有限公司工作人员邓琪边说边操控

2016年,阜山乡踏上农业现代化 探索之路,引进轩德皇菊。轩德皇菊开 发有限公司投入5000万元,在陈宅村 及周边村连片种植1200多亩梯田皇 菊,成为全省种植规模最大的皇菊生产

基地,基地严格按照有机产品种植标准 进行生产,最大限度地保持皇菊的天然 品质。

"鲜菊花采摘后,必须在2小时内完 成分拣工作,进炉烘焙,经过24小时恒 温烘焙,可以最大限度地保持皇菊的天 然品质。"轩德皇菊青田公司负责人俞 亚明告诉记者,目前,每天采摘鲜花 8000余斤,烘制干花约1000余斤,预计 今年产值超2500万元。

该皇菊种植基地目前已吸纳80余 户村民实现"家门口"就业,每年发放农 民工工资约130余万元,且每年通过土 地流转为村集体增收约34万元,有效拓 宽了当地村民增收致富渠道。

"自从我们村建了菊花基地,在家 门口就能找到活干,不用外出打工也能 挣到钱啦!"望着满目金黄的菊园,阜山 乡陈宅村村民叶云翠激动地说道:"以 前在家种种地带带孩子,没什么收入。 现在靠着这个产业我们每年能增收2-3 万元,它就像金山银山一样。"

金色皇菊和阜山的古村、古桥、古 道、古民居、古寺庙等有机融为一体。 目前,该基地已经成为全国首个皇菊主 题公园。以花为媒,每年阜山乡以举办 皇菊节为契机,带动当地农业、民宿、旅 游综合发展,为乡村振兴、乡村旅游发 展增添活力。

产业兴、百姓富、乡村美。下一步, 阜山乡将以特色产业为依托,在做好菊 花种植、加工基础上,不断发展壮大特 色效益产业,同时,积极拓宽村级发展 新思路,探索"互联网+农业旅游+采摘" 农旅融合新模式,打造镇域特色产业, 助力乡村振兴。

奔向共同富裕

#### 原生态蜂蜜有了"身份证"

## 我县发放第一张蜂产品食品生产许可证

本报讯(记者 舒旭影)近日,在 青田县林源蜜蜂养殖专业合作社,负责 人陈华伟领到了全县第一张蜂产品食 品生产许可证。自此,我县原生态蜂蜜 就可凭"身份证"正式进军市场。

"以前,蜂蜜主要通过熟人圈就近 销售,销量有限。"陈华伟激动地说,有 了食品生产许可证,本地产的土蜂蜜既 可以在超市、酒店、餐馆等实体店售卖, 也可以在电商平台销售,真正走出青 田、走向全国,让更多的人品尝到青田

作为林源蜂业创始人,陈华伟深耕 蜜蜂养殖多年,目前合作社有中蜂1600 箱,年生产蜂蜜7.6吨,2021年加入中国 养蜂学会会员单位,并注册创建"陈原 蜜"商标,其生产的"野桂花蜜"被评为 丽水市中蜂十佳蜂产品。

同时,依托省建设厅结对帮扶,打 造"中蜂共富工坊",建设全县首个蜂蜜 加工厂。不久前,蜂蜜加工厂建设完 成,并通过县市场监管局的审核,获得

了蜂产品食品生产许可证,为青田蜂蜜 第二产业发展、打开广阔市场提供重要

我县蜂业发展具有较好的基础,全 县森林覆盖率达85.8%, 蜜源植物种类 多,分布广,为养殖蜜蜂提供了物质基 础,全县中蜂养殖量达1.25万箱。近几 年来,我县积极争取中央蜂业质量提升 项目和特色产业集聚区项目资金,实施 高效优质和产业集聚养蜂示范基地创 建,打造了一批标准化成熟蜜基地、标

准化授粉蜂基地

"养蜂产业已经成为推动全县乡村 振兴的一个重要产业,第一张蜂产品食 品生产许可证的发放,对于广大养蜂人 来说是件大好事,这标志着青田蜂蜜产 业从自产自销跃升到产业发展的新阶 段。"县畜牧兽医发展中心主任吴浪浪 表示,中心将进一步加大技术指导服务 力度,规范合作社运行,拓展蜂产品产 业链,通过抓质控、强品牌、拓销路,助 力全县蜂农做大做强"甜蜜"事业。



# 叶芳芳:用"微笑+细致"敲开群众"心门"

## 侨乡政务好故事

青田县行政服务中心

场,帮助果农采摘柑橘。

值将达到20余万元。

张永益

"太谢谢你了小姑娘,要不是你细 心,这么多钱我都得自己贴了。"近日,市 民殷女士在县行政服务中心办理业务 后,拉着医保窗口叶芳芳的手连声感谢。

当天,市民殷女士来到青田县行政 服务中心医保窗口办理门诊慢特病待遇 备案。该项业务顺利办完以后,窗口工 作人员叶芳芳关注到殷女士手上还有很 多票据,于是主动帮其梳理,经过核对后 发现还有2000多元的票据未报销。

"当时她手中还有很多票据,我就 担心会不会还有可以报销但她本人不 知道。虽然不知道能不能帮助她,但是 我想我更细致一点,群众就满意多一 点。" 医保窗口工作人员叶芳芳说。

一张笑脸,一声问候,一份倾听 ……这都是叶芳芳打开群众"心门"的 "金钥匙"。作为一名长期奋斗在医保 一线的窗口工作者,她坚持用微笑服务 打造窗口"最美第一面",用真诚与细致 努力成为群众眼里最信任的"贴心 人"。参加工作以来,她已完成报销收 件30000余件,其他事项700余件,电话 答疑5500余次,延时服务200余次。



"自己多努力一点,群众办事就快 一点。"这是叶芳芳常常挂在嘴边的话 语。从业7年间,她始终以最严格的职 业标准要求自己,努力学习医保政策知 识,对所有业务了然于胸。每次参保群 众对于报销政策"一头雾水"时,她都能 用举例子、打比方、作比较等方法,将政

策灵活运用到群众的实际情况上,让群 众最大程度上享受医保福利。 今年以来,叶芳芳还累计参与4次 "医保下乡"活动,为500余名群众解答

医保参保及报销问题。 "小叶讲的很明白,我们听了之后 才知道哪些是大病保险报销的,哪些是

可以医保报销的。"在送医保服务下基 层活动中,来自山口村的陈大爷对叶芳 芳的"科普小课堂"连连点赞。

此外,工作之余,叶芳芳还经常利 用微信群、朋友圈等平台,积极转发医 保政策最新解读文章,耐心回复线上网 友的提问,助力医保服务线上线下"双

"与其他窗口不同,我们窗口面对 的大多数是和病魔坚强斗争的群众家 属,很多人都拖着疲惫的身心前来。叶 芳芳用自己的方式帮助他们缓解压力, 令人如沐春风的笑容和严谨细致的工 作作风,让大家亲切地称呼她为'微笑小

叶'。"医保窗口副主任舒羽毅介绍,今 年叶芳芳更凭借自己出色的表现,已经 累计6次获得"服务标兵"称号。

中国医疗保障

全自社会保险

笑容是一种情绪,能瞬间抚慰人 心,更是一种精神和力量,能带给人希 望和战胜困难的勇气。正是一大批和 "叶芳芳"一样的优秀服务人员,以真诚 的微笑感染办事群众,为其提出相应的 解决办法,才让群众"看好病、少花钱、 少跑腿"的目标不断清晰。接下来,他 们将继续用"微笑"+"细致"服务,温暖 着一座城,温暖着每一位来办事的人, 用小支点托起医保服务"大民生"。

邹 俊 舒羽毅 陈美文

#### 要闻短讯

#### "侨纷一件事"多跨协同 应用场景操作培训会举行

本报讯(记者 项沁豪)近日,县人民法院举行"侨纷 一件事"多跨协同应用场景操作培训会,全市各人民法院 组织人员参加。

会上,工作人员详细讲解"侨纷一件事"多跨协同应用 场景的设计架构、功能模块、工作流程、操作要领等内容, 并进行实际操作演示。

为让华侨享受数字化改革红利,县人民法院打造创建 '侨纷一件事"多跨协同应用场景。自2022年上线试运行 以后,该应用场景围绕"人""案"要素,在"浙江解纷码"应 用场景中,增量开发涉侨跨境一站式解纷子模块,并针对 境外华侨需求,提供调解、诉讼、仲裁、信访等一揽子化解 方案和查询、诉讼、公证、翻译等集约化解纷辅助服务。

"通过培训,让各法院充分体会到'侨纷一件事'多跨 协同应用场景,能用最少环节、最短时间、最低成本,为华 侨群体提供优质的矛盾纠纷化解服务。"丽水市中级人员 法院相关负责人表示,接下去,全市各级法院将持续提升 智慧法院的服务能力,不断优化信息系统,推进审判体系 和审判能力现代化,满足人民群众多元化司法需求,为全 市法院各项工作高质量发展提供技术保障和智力支撑。

#### 舌尖上的山海协作

#### 我县首家 嵊州小吃旗舰店开业

本报讯 (记者 叶佳霁 实习记者 邱 昊)"嵊州小 吃"源远流长,见于史载,至少已有两千年历史,发展至今 形成了以小笼包、炒年糕、炒榨面为代表的100余个小吃 品种。近日,我县首家嵊州小吃旗舰店正式开业,侨乡人 民在家门口就能吃到地地道道的嵊州美食了。

"我们主食的原材料都是专门从嵊州运过来的,就是 为了做到原汁原味、地地道道。"嵊州小吃旗舰店负责人周 爱雄介绍,他最推荐的菜单就是嵊州特色小吃——薄皮小 笼包和豆腐包。

此次嵊州小吃店的成功引进,离不开我县与嵊州市的 长期结对。自2016年,我县与嵊州结对以来,已经携手走 过了7年多的合作共建之路。两地积极搭建平台、创造条 件,多渠道、多形式开展经济交流合作,在优势互补中实现 了共赢发展。多年来的山海协作实践,让我县在招商引资 方面取得了丰硕成果,而此次嵊州小吃旗舰店的成功落 地,也让山海协作更多元素烙印在青田。

"之前,青田咖啡和生活方式已经走进嵊州,现在是嵊 州小吃走进青田,这是我们两地加强合作交流的见证。接 下来,山海协作的各项工作将继续推进,加大两地的交流 合作。"县经济合作交流中心副主任周刑来介绍。

#### 多单位开展 消防知识宣传活动

本报讯(通讯员 孙红军)近日,浙江省交通集团青 田服务区联合丽水市交通运输行政执法队高速公路执法 大队、高速青田加油站开展以"预防为主,生命至上"为 主题的消防知识宣传活动,进一步保障浙江省交通集团 青田服务区的消防安全,加强服务区司乘与工作人员共 建安全和谐服务区的力度,提升服务区过往的司乘及工 作人员对消防隐患事故处理的意识与技能。

现场设置了讲解高速隧道逃生知识及基本灭火器使 用方法、观看警示教育片、现场实操灭火等,给过往司乘 们上了一堂直观生动的消防安全教育课。通过此次现场 知识讲解,现场司乘人员掌握了消防器材的原理及使用 方法等。

在现场实操灭火器环节,货车驾驶员纷纷来到演练 现场咨询消防知识,并检查车上灭火器是不是在有效期 内,向工作人员询问灭火器类型、灭火方法等问题,对 此,工作人员一一解答,货车驾驶员收获满满。

据统计,此次共发放宣传册100余份,司乘参加灭火 30人次,为服务区的消防安全环境及司乘的车辆消防安 全加上了一道防线。

#### 青田县拟提拔任用县管 领导干部任前公示通告

陈昭宇,男,汉族,1992年8月生,大学学历,中共党 员。现任青田县海溪乡党委委员、纪委书记、监察办主 任、三级监察官,拟任乡镇(街道)党(工)委副书记。

许宁宁,男,汉族,1996年7月生,大学学历,中共党 员。现任青田县山口镇综合信息指挥室主任、一级科 员,拟任乡镇(街道)党(工)委委员。

罗佳男,男,汉族,1994年7月生,大学学历,中共党 员。现任青田县腊口镇团委书记、一级科员,拟任乡镇 (街道)党(工)委委员。

孙习力,男,汉族,1994年4月生,在职研究生学历, 中共党员。现任青田县人大常委会法制(监察和司法) 工作委员会规范性文件备案审查科科长、四级主任科 员,拟提名副乡镇长候选人。

叶晟辰,女,汉族,1993年4月生,大学学历,中共党 员。现任青田县章旦乡团委书记、妇联主席、四级主任 科员,拟提名副乡镇长候选人。

章伟建,男,汉族,1994年3月生,大学学历,中共党 员。现任青田县阜山乡团委书记,拟提名副乡镇长候选

蒋紫贇,女,汉族,1996年9月生,大学学历,中共党 员。现任青田县方山乡妇联主席、综合信息指挥室主 任、一级科员,拟提名副乡镇长候选人。

广告部:0578-6837721 传 真:0578-6837721

审 诸葛东红 一版编辑 张爱微 二三编辑 一四校对 二三校对 一四版式

张晶晶 张铷铷 黄玲晓 柳建平 二三版式 周炜霞